

文明餐桌“新时尚” 公筷公勺守健康

我市餐饮业《公筷公勺使用规范》行业标准出台

本报讯（记者 邹毅）3月25日，记者从市餐饮行业协会了解到，在餐饮行业全面推行使用公筷公勺，倡导文明健康用餐方式，该协会在有关部门的指导下出台了《公筷公勺使用规范》行业标准。

3月15日，我市下发了《关于在全市餐饮服务单位全面推行和“消毒碗筷”的通知》，市餐饮协会积极响应，迅速拟定了《公筷公勺使用规

范》（以下简称《规范》）行业标准，对公筷公勺的制作，使用方法以及配置数量都做了明确要求。

《规范》要求公筷颜色要不同于自用筷，长度比自用筷长3—4厘米，公筷粗端印（烫）“公筷”字样。对于特大型、大型餐饮服务单位，所有餐桌除为每位顾客摆放常规的餐具、酒具、茶具外，应另在餐桌上摆放公筷。对于中小型餐馆、快餐

店、小吃店、单位食堂（场所）等餐饮服务单位及农村集体聚餐，餐桌中增设粘有请使用公筷公勺字样的筷筒，也可根据就餐人数，在每道菜（点）盛器中摆放一双公筷（或一把公勺）。

同时要求各餐饮服务单位在大堂、包厢醒目处张贴提倡公筷公勺使用内容的海报、标语等，有条件的可在店内播放宣传片，并在餐桌

上放置提示牌；餐饮服务单位应对服务人员加强公筷公勺服务培训；用餐前，服务员（或宴会承办者）应主动宣传和引导宾客使用公筷公勺。

另悉，为使我市公筷公勺、消毒碗筷使用尽快收到明显实效，市市场监管局、市商粮局、市总工会、市餐饮行业协会从3月下旬起，将对达标餐企授牌一批（示范店）。



尽最大努力 站好社区一线这班岗

■市委统战部民主党派工作科副科长 张碧微

2月28日，我接到了奔赴社区战“疫”的任务，目的地是天马山街道岳屏社区。接到指令后，我一直在想，在一线我究竟可以做些什么？不说豪言壮语，总得尽最大努力站好社区一线这班岗，对得起自己共产党员的身份。

3月18日晚，两位老年人从国外回来，因为集中隔离宾馆房间紧张，需要让他们在社区居家隔离两个晚上。我与社区几位干部一直等到很晚，帮助他们搬运行李，并一再嘱咐他们要做好防护，不要出门，有什么问题及时与我们联系。隔壁居民不理解，

对我们多有埋怨。我们在耐心做好解释的同时，对楼道进行全面消毒。当得知两位老人核酸检测没有问题且集中隔离点有空余房间，我终于松了一口气。

岳屏社区是一个老社区，居住人群老龄化程度较高，疫情发生以来，众多老年人和部分低保户在生活物资的采购上存在很多困难。了解这一情况后，我四处寻找资源，经联系，市欧美同学会表示愿意支持，第三天就把米和鸡蛋送到了社区。来社区领取物资的老人笑着对我们道谢，那一刻，我感到很欣慰。

“我就是来解决问题的”

■市政府常务会议秘书 文斌

2月28日接到下沉社区的安排后，我第一时间到高新区采霞社区报到。

社区是疫情防控的关键阵地，首要工作就是摸清底子，我自己摸索制作了“疫情摸排二维码”，并组织转发到各业主微信群，这样居民可以直接在手机上填报信息，大大提高了效率。还有一些联系不上的居民，我和社区工作人员便利用晚上时间，挨家挨户上门摸排。

随着大量居民从湖北和境外返回衡阳，社区防控压力陡增。我和社区干部商量，迅速成立境外（湖北）回衡人员社区防控工作组，严格落实相关防控措施，进一步织牢织密防控网络。

3月20日，得知辖区内有4位居民分别从法国和斯里兰卡回国，在上海入境后将一同飞往衡阳。按照防控要求，境外回衡人员必须直接到集中隔离点隔离，为了避免他们在机场滞留，我和社区干部顾不上吃饭，驱车近30公里赶往南岳机场，与机场交接确认后又马上送往隔离点。

我和社区干部说：“有难题有风险的事一定要告诉我，我就是来解决问题的。”针对一线人员口罩、酒精等防疫物资紧张的问题，经过多方协调，我为社区争取了医用口罩1000只、酒精200瓶及消毒液等物资，对困难群众和支援湖北医护人员的家属进行了慰问。

为了推动复工复产，我逐一走访了沿街门店、企业和建筑工地，组织召开小微企业座谈会，邀请税务、人社、金融等部门现场解读政策，努力帮助企业解决困难。



3月25日，常宁市庙前镇金龙村，工人们正在忙碌施工。近年来，该镇严格按照“生态宜居、乡村振兴、生活富裕”的要求，做好村庄规划设计，规范农村建房，改善村民居住环境，建设美好家园。

■郭兴成 摄

打好“五大硬仗” 强化“六项保障” 2019，雁峰公安亮点纷呈收获满满

■本报记者 姚永军 通讯员 谭超 范力为 实习生 左百村

扫黑除恶斩除“社会毒瘤”

雁峰公安始终把打击锋芒对准人民群众深恶痛绝的黑恶犯罪，全力打好“五大硬仗”，强化“六项保障”，有力维护了全区政治安全和社会大局持续稳定。分局获评全市公安机关“最强执行力集体”先进单位，扫黑除恶、人境管理和禁毒、云剑、云端等专项重点工作进入省、市先进行列，可谓亮点纷呈收获满满。

打击犯罪上演“最强风暴”

雁峰公安始终把打击犯罪作为主责主业，保持高压态势，实现精准打击。2019年，全区发案率下降7%，共破获刑事案件467起，查处治安案件2465起；抓获违法犯罪嫌疑人871人，抓获逃犯58人；破获现行命案2起、命案积案1起，命案连续八年保持全破；强制戒毒131人，收治病残吸毒人员57人，缴获各类毒品5000余克。成功破获“12·7”生产销售伪劣酒案、建国以来湖南省最大虚开增值税专用发票案、“10·10”侵犯知识产权案等重特大案件10起。

基层基础实现“创新发展”

分局信息化多功能会议室投入使用，集学习、休闲、健身等功能

的老干部活动中心建成；环城南路派出所完成整体改造并获评全市公安机关“最美派出所”，环城南路派出所和广场派出所获评全市公安机关“枫桥式派出所”；“一村一辅警”“雁峰快警”巡防一体化全面推进投入实战，全市首支女子铁骑队“点靓”雁城；按照全局警力50%配备了新型数字集群对讲机，完成了电子物证室和计算机保密技术防范系统建设。

政治建警铸就“红色引擎”

雁峰公安始终把习近平总书记的十六字方针作为管党治警的总方略总要求，锤炼了一支忠诚、为民、实干、担当、廉洁的雁峰铁警。扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，到井冈山、夏明翰故居等教育基地开展移动党课，把党的建设“引领”融入“贴近”公安工作。扎实“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动中，以深化基层党支部“五化”建设为抓手，充分利用好“三会一课”“主题党日”、谈心谈话等活动，强化理论学习和自我检视。

在市公安局党委的统一部署下，分局党委实施“破冰行动”，圆满完成“冰封”十年之久的副科职干部调整工作，选拔任用56人，轮

岗交流24人。启动战时授奖、慰问机制，表彰奖励85人、战时慰问268人次，涌现了“身边雷锋衡阳好人”卢杰等先进典型代表。

创新发展传统文化节日活动，组织开展了元旦“迎新年·一家亲”趣味运动会，“重温红色长征路，践行中国伟大复兴梦”主题活动展示了雁峰女警巾帼不让须眉的豪迈气概，党员民警“进社区送温暖”志愿服务活动践行了雷锋精神，“弘扬‘五四’精神，争当扫黑先锋，创建‘衡阳群众’品牌”主题活动誓保雁峰平安，“我和我的祖国”演讲比赛抒发了爱国情怀，《“雁警风华”画册》见证了雁峰公安70年发展变迁，“金鼠迎新春，唱响新时代”雁峰公安迎新春文艺汇演翻开了警营文化崭新的篇章。

雁峰区副区长、公安分局局长陈俊华表示，2020年，雁峰公安将以“五个不发生”为目标，紧盯“双十条”，聚焦“四个大抓”，深入实施“双十条”重点工作，落实“八项重点工作”，坚决打赢防范化解重大风险攻坚战，奋力推进公安工作现代化，锻造“四个铁一般”过硬队伍，为全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官营造安全稳定的政治社会环境。

打赢大庆安保“政治硬仗”

雁峰公安始终把大庆安保维稳工作作为贯穿全年的首要政治任务，以“五个坚决防止，四个确保”为总目标，坚持各方力量向安保倾斜，深入细致抓好防风险、保安全、护稳定各项措施，投入警力3709人次，开展巡逻防控、卡口查缉158次，盘查可疑车辆907台、人员2294人次，化解矛盾纠纷620起。圆满完成雁峰寺祈福、自行车大赛和《薪火东洲》文艺晚会等重大安保活动任务，分局受到通令嘉奖，广场派出所获评大庆安保维稳集体嘉奖。

加大重点时段 防火宣传和督导力度

市人大检查组赴常宁市、蒸湘区开展“一法一条例”执法检查

本报讯（记者 李佳玲）3月24日、25日，市人大常委会副主任晏华衡、李艳丽率人大执法检查组赴常宁市、蒸湘区开展《野生动物保护法》和《衡阳市森林防火条例》执法检查。

检查组先后到常宁市弥泉林场、天堂山办事处白竹村、谭井村、龙门村、蒸湘区呆鹰岭科景养殖基地、雨母山新竹村、鸿达农贸市场等地检查，通过听取汇报、查看资料、现场观摩询问等方式，详细了解当地对“一法一条例”的相关职责落实

情况和实施中存在的主要问题及建议。

检查组对常宁市、蒸湘区在野生动物保护和森林防火方面所做的工作表示肯定。要求各相关部门严格落实各项规定，抓好森林防火，突出重点地区预置力量，加大清明节重点时段防火宣传和督导力度，进一步强化责任落实；继续加大宣传力度，增强全民野生动物保护意识，加大经费保障力度，野生动物方面要管住交易源头；加大巡查力度，坚决杜绝乱捕滥猎等违法行为，革除滥食野生动物陋习，保障人民群众的生命健康安全。

带着坚定理想信念 奔赴祖国边疆

衡阳市第九批援疆工作队开展首次党性教育活动

和夏明翰故居，大家深入了解了夏明翰家族五位烈士不畏艰险的感人故事，上了一堂生动的党课。

大家纷纷表示，援疆工作不仅需要满腔热情，更需要坚定的理想信念。援疆期间，将团结协作，攻坚克难，全力以赴完成好各项目任务，为进一步增进民族团结，推进边疆稳定发展交上一份满意的答卷。

百余律师 公益助力企业复工复产

本报讯（记者 周连武 通讯员 刘颖）近日，由市律师行业党委、市律师协会组织成立的“疫情防控公益法律服务律师团”开展公益法律咨询、法律体检、公益诉讼代理等活动，帮助企业有序复工复产。

自2月3日以来，14位律师参与12348公共法律服务热线轮流值班，接听电话458人次，其中涉及疫情咨询的50人次。

法律服务进社区活动，围绕企业或门店在复工复产过程中出现的劳动合同、承租或承揽关系等提供法律咨询；市律协和各律所通过微信公众号和与本土主流媒体联动加强疫情防控法治宣传，为企业复工复产答疑解惑。

自2月3日以来，14位律师参与12348公共法律服务热线轮流值班，接听电话458

人次，其中涉及疫情咨询的50人次。

自律师团成立以来，已有100余名党员律师和党外优秀律师报名参团，通过线上线下多种方式助力企业复工复产。彭文琳等3名律师到衡阳蒸湘腾跃工艺厂免费提供法律服务，就企业关心的合同违约处理、工人工资支付等问题进行解答，提出了既符合法律规定又有可行性、操作性的法律意见；开展“疫病无情 法治有爱”

法律意见；开展“疫病无情 法治有爱”